
The lovely world of

R I C O R U M I
Spring Crochet Along – Birthday Party

„ L O V I E  T H E  A X O L O T L“

designed by 
lemonyarncreations



Spring Crochet Along – Birthday Party
„ L O V I E  T H E  A X O L O T L“

TAILLE
15 cm x 12 cm 

FOURNITURES
Fil Ricorumi dk 
Coloris 008 (rose) 25 g
Coloris 021 (saumon) 5 g
Coloris 033 (bleu clair) 2 g
Coloris 061 (ivoire) 3 g
Coloris 062 ( jaune pastel) 5 g
Coloris 060 (noir), reste de fil pour les broderies
Crochet Rico n° 3 
Aiguille à broder Rico 
Ouate de rembourrage Rico 
Marqueurs de mailles Rico 
Un petit set à pompon Rico

POINTS EMPLOYÉS
Mailles serrées (m. s.)

Mailles en l’air (m. en l’air)
Mailles coulées (m. c.)
Demi-brides (dB)
Brides (B)

ÉCHANTILLON EN MAILLES SERRÉES
28 m et 30 rgs = 10 x 10 cm

ABRÉVIATION
augm.	 augmentation(s), augmenter
B	 bride(s)
cont.	 continuer, continuant 
croch.	 crocheter
dB	 demi bride(s)
DB	 double bride(s)
dim.	 diminution(s), diminuer
ens.	 ensemble
m. 	 maille, mailles
m. c. 	 maille coulée
m. l.	 maille en l‘air
m. s. 	 maille serrée
rép. 	 répéter
rest.	 restant(es)
rg(s)	 rang, rangs
t.	 tournée(s)
ts / ttes 	 tous / toutesn)

REMARQUE
Toutes les pièces doivent être solidement cousu-
es. De petites pièces peuvent être avalées. Si le 
cadeau n‘est pas cousu, il s‘agit d‘une petite pièce 
pouvant être avalée.

TÊTE
1e t. : en rose et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. Cont. en spirale.
Rembourrer au fur et à mesure.
2e t. : doubler chaque m., c.-à-d. croch. 2 m. s. 
dans chaque m. du t. précédent = 12 m.
3e t. : doubler 1 m. sur 2 = 18 m. 
4e t. : doubler 1 m. sur 3 = 24 m. 
5e t. : doubler 1 m. sur 4 = 30 m. 
6e t. : doubler 1 m. sur 5 = 36 m. 
7e t. : doubler 1 m. sur 12 = 39 m.
8e et 9e t. : croch. en m. s. sans augm.
10e t. : doubler la 7e m. puis 1 m. sur 13 = 42 m.
11e t. : croch. en m. s. sans augm.
12e t. : doubler 1 m. sur 7 = 48 m.
du 13e au 15e t. : croch. en m. s. sans augm.
16e t. : alterner 6 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 42 m.
17e t. : alterner 5 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 36 m.
18e t. : alterner 2 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 27 m.
19e t. : alterner 1 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 18 m.
Croch. à présent le corps.

CORPS
20e t. : en piquant dans le brin avant des m., 
doubler 1 m. sur 3 = 24 m.
21e t. : doubler 1 m. sur 8 = 27 m.
22e t. : 4 m. s., doubler la m. suivante, 7 m. s., 
cont. en ivoire, 1 m. s., doubler la m. suivante, 
1 m. s., cont. en rose, 7 m. s., 
doubler la m. suivante, 4 m. s. = 30 m.
23e t. : 12 m. s., cont. en ivoire, 6 m. s., 
cont. en rose, 12 m. s. = 30 m.
24e t. : 9 m. s., doubler la m. suivante, 1 m. s., 
cont. en ivoire, 8 m. s., cont. en rose, doubler la m. 
suivante, 9 m. s., doubler la m. suivante = 33 m.
25e t. : 5 m. s., doubler la m. suivante, 6 m. s., 
cont. en ivoire, 4 m. s., doubler la m. suivante, 
3 m. s., cont. en rose, 7 m. s., 
doubler la m. suivante, 5 m. s. = 36 m.
du 26e au 30e t. : 13 m. s., cont. en ivoire, 9 m. s., 
cont. en rose, 14 m. s. = 36 m.
31e t. : 14 m. s., cont. en ivoire, 7 m. s., cont. en 
rose, 15 m. s.
32e t. : croch. en m. s.
33e t. : alterner 4 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 30 m.
34e t. : alterner 3 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 24 m.
35e t. : alterner 2 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 18 m.
36e t. : écouler ens. ttes les m. 2 par 2 = 9 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur, 
le passer dans le brin avant des 9 dernières m. 
Resserrer fortement. Nouer et rentrer le fil. 
Mettre de côté.

JOUES (À CROCH. 2X)
1e t. : en saumon et dans un cercle magique, 
croch. 2 m. en l’air et 8 dB et fermer le t. par 1 m. 
c. dans la 2e m. en l’air du t. = 9 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

BRANCHIES (À CROCH. 6X)
En saumon, croch. 7 m. en l’air et 1 m. en l’air 
pour tourner, tourner puis croch. des deux côtés 
de la chaînette.
1e t. : en commençant par la 2e m. en l’air à partir 
du crochet, croch. 2 m. s., 2 dB, 2 B, 5 B dans la 
dernière m. en l’air puis de l’autre côté de 
la chaînette, croch. 2 B, 2 dB, 2 m. s. = 17 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Nouer et rentrer le fil.

JAMBES (À CROCH. 2X)
1e t. : en rose et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. puis cont. en spirale.
Rembourrer au fur et à mesure.
2e t. : doubler chaque m. = 12 m.
3e t. : doubler 1 m. sur 4 = 15 m.
4e t. : 5 m. s., 3x [*1 m. s., 2 m. en l’air, 1 m. s.* en 
piquant dans le brin avant des m. ; 1 m. s.], 4 m. 
s. = 18 m.
Les m. situées entre les étoiles (*) ne seront pas 
crochetées au tour suivant.
5e t. : 5 m. s., 3x [1 m. s. dans le brin libre du t. 
précédent, 1 m. s.], 4 m. s. = 15 m.
6e t. : croch. en m. s.
7e t. : alterner 3 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 12 m.
du 8e au 10e t. : croch. en m. s. sans dim. 
Crocheter plus ou moins de mailles pour arriver 
à l‘arrière de la jambe (à l‘opposé du côté avec 
les orteils). Aplatir l‘ouverture et la fermer avec 
6 m. s. piquées dans les deux épaisseurs.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

BRAS (À CROCH. 2X)
1e t. : en rose et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. puis cont. en spirale.
Rembourrer légèrement de ouate au fur et 
à mesure.
2e t. : doubler 1 m. sur 2 = 9 m.
du 3e au 9e t. : croch. en m. s. sans augm.
Aplatir l‘ouverture et la fermer avec 4 m. s. piquées 
dans les deux épaisseurs.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

QUEUE
1e t. : en rose et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. = 6 m. Cont. en spirale.
Rembourrer au fur et à mesure.
2e t. : doubler 1 m. sur 2 = 9 m.
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3e t. : croch. en m. s. sans augm.
4e t. : doubler la 2e m. puis 1 m. sur 3 = 12 m.
5e t. : croch. en m. s. sans augm.
6e t. : doubler 1 m. sur 4 = 15 m.
7e t. : croch. en m. s. sans augm.
8e t. : doubler la 3e m. puis 1 m. sur 5 = 18 m.
du 9e au 12e t. : croch. en m. s. sans augm.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

NAGEOIRE
En saumon, croch. 12 m. en l’air + 2 m. en l’air 
pour tourner, tourner.
1e rg : en commençant par la 3e m. en l’air à partir 
du crochet, croch. 11x [1 m. c., 2 m. en l’air], 1 m. 
c. = 12 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

NŒUD PAPILLON
1e t. : en bleu clair et dans un cercle magique, 
croch. 2x [2 m. en l’air, 3 B, 2 m. en l’air, 1 m. c.]. 
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

CHAPEAU DE FÊTE
1e t. : en bleu clair et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. = 6 m. Cont. en spirale.
2e t. : doubler 1 m. sur 2 = 9 m.
3e t. : doubler la 2e m. puis 1 m. sur 3 = 12 m.
Cont. en ivoire.
4e t. : croch. en m. s. sans augm.

5e t. : doubler 1 m. sur 4 = 15 m.
Cont. en bleu clair.
6e t. : doubler la 3e m. puis 1 m. sur 5 = 18 m.
7e t. : croch. en m. s. sans augm.
Cont. en ivoire.
8e t. : doubler 1 m. sur 6 = 21 m.
9e t. : doubler la 4e m. puis 1 m. sur 7 = 24 m.
Cont. en bleu clair.
10e t. : croch. en m. s. sans augm.
11e t. : doubler 1 m. sur 8 = 27 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Mettre de côté.

PAQUET CADEAU
1e t. : en jaune pastel et dans un cercle magique, 
croch. 8 m. s. Cont. en spirale.
Rembourrer au fur et à mesure.
2e t. : 4x [3 m. s. dans la m. suivante, 1 m. s.] 
= 16 m.
3e t. : 4x [1 m. s., 3 m. s. dans la m. suivante, 
1 m. s.] = 24 m. 
4e t. : en piquant dans le brin arrière des m., 
croch. en m. s. sans augm. 
du 5e au 8e t. : croch. en m. s. 
9e t. : en piquant dans le brin arrière des m., 
croch. 4x [1 m. s., 3 m. s. écoulées ens., 2 m. s.] 
= 16 m.
10e t. : 4x [3 m. s. écoulées ens., 1 m. s.] = 8 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur, le 
passer dans le brin avant des 8 dernières m. 
Nouer et rentrer le fil.

FINITIONS
En noir, broder les yeux sur la tête et pour chaque 
œil, broder 3 lignes verticales sur le 13e t. de 
la tête. Espacer les yeux de 8 m. 
En noir, broder la bouche, broder un « V » entre 
les yeux sur le 14e t.
Coudre les joues à côté des yeux entre le 14e et 
le 16e t. 
Coudre 3 branchies de chaque côté de la tête, 
entre le 11e et le 14e t. 
Coudre les jambes de chaque côté du corps, entre 
le 28e et le 32e t. Coudre également le milieu des 
jambes sur l’avant au corps par quelques points.
Coudre les bras au corps entre le 22e et le 25e t. 
en les orientant vers l’avant. 
Coudre la queue entre le 27e et le 32e t. à l’arrière 
du corps.
Coudre la nageoire sur les côtés et l’extrémité de 
la queue. 
Enrouler le long fil du nœud papillon autour du 
centre de la pièce en serrant bien pour former le 
nœud. Coudre le nœud papillon à l‘avant du corps 
sur 21e t. 
Réaliser un petit pompon en jaune pastel et le 
coudre sur le chapeau.
Coudre le chapeau de fête sur le dessus de la tête.
Couper un long fil en saumon, l’enrouler autour 
du paquet cadeau et le nouer en haut pour former 
un nœud.
Placer le paquet cadeau entre les bras et le 
coudre soigneusement aux bras.
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